

南海举行森林消防技能大练兵汇报演练 练兵备战 提升技能



■ 消防员用水扑灭火势。



■ 消防员运用风力灭火法灭火。

佛山市新闻传媒中心记者/穆纪武 摄

开辟马克思主义中国化时代化新境界

(上接 A01 版)

文章指出,要始终坚守理论创新的魂和根。马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根,是理论创新的基础和前提,理论创新也是为了更好坚守这个魂和根。必须坚持马克思主义这个立党立国、兴党兴国之本不动摇,坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步,有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新的思想高峰。要拓宽理论视野,以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果,在“人类知识的总和”中汲取优秀思想文化资源来创新和发展党的理论,形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。

文章指出,要及时科学解答时代新课题。一切划时代的理论,都是满足时代需要的产物。理论的飞跃不是体现在词句的标新立异上,也不是体现在逻辑的自洽自证上,归根到底要体现在回答实践问题、引领实践发展上。马克思主义是实践的理论。我们推进理论创新是实践基础上的理论创新,而不是坐在象牙塔内的空想,必须坚持在实践中发现真理、发展真理,用实践来实现真理、检验真理。今天,我们推进马克思主义中国化时代化的任务不是轻了,而是更重了。要牢固树立大历史观,以更广阔的视野、更长远的眼光把握世界历史的发展脉络和正确走向,认清我国社会发展、人类社会发展的历史逻辑大趋势,把握中国式现代化的历史沿革和实践要求,全面系统地提出解决现实问题的科学理念、有效对策,让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义展现出更为强大、更有说服力的真理力量。

文章指出,要着力推进党的创新理论体系化学理化。推进理论的体系化学理化,是理论创新的内在要求和重要途径。马克思主义之所以影响深远,在于其以深刻的学理揭示人类社会发展的真理性、以完备的体系论证其理论的科学性。新时代中国特色社会主义思想的发展是一个不断丰富拓展并不断体系化、学理化的过程。随着实践进程的深化,党的理论创新成果会越来越丰富。要不断深化理论研究阐释,重点研究阐释我们党提出的新理念新论断中原理性理论成果,把握相互的内在联系,教育引导全党全国更好学习把握新时代中国特色社会主义思想的理论体系。

文章指出,要注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧。马克思主义是为人民立言、为人民代言的理论,是为改变人民命运而创立、在人民求解放的实践中丰富和发展的,人民的创造性实践是马克思主义理论创新的不竭源泉。马克思主义中国化时代化成果,都是党和人民实践经验和集体智慧的结晶。我们的各项工作实践要走好群众路线,推进党的理论创新也要走好群众路线。要尊重人民首创精神,注重从人民的创造性实践中总结新鲜经验,上升为理性认识,提炼出新的理论成果,着力让党的创新理论深入亿万人民心中,成为接地气、聚民智、顺民意、得民心的理论。

珠江时报讯(记者/周钊流)南海近日举行森林消防技能大练兵汇报演练。本次演练旨在通过实战检验镇(街道)森林消防中队灭火技战术水平,进一步提升森林火灾扑救综合能力,安全度过新一轮森林特别防护期。

演练模拟狮山镇大学城社区云梯岗发生森林火情,现场风力3-5级且形成上山火。为及时灭火,防止火灾危及附近的厂企和居民安全,来自7个镇(街道)森林消防力量默契合作,在完成火情侦察与应急通讯、火场灭火、火场供水等救援后,顺利将“山火”扑灭,未造成人员伤亡。最终,西樵镇森林消防中队获一等奖;狮山镇、里水镇森林消防中队获二等奖;桂城街道、九江镇、丹灶镇、大沥镇森林消防中队获三等奖。

目前,南海区已进入森林特别防护期。9月15日,区政府已颁布森林防火禁令。区森防办已印发森林特别防护期工作方案,逐级签订森林防火责任书,召开全区秋冬季森林防火工作会议,扎实开展森林特别防护期森林防火工作。

为此,在南海区跟岗锻炼的双岗山市宝山区委常委倪睿要求相关部门要提高认识压实责任,强化训练提高技能、配备装备强化保障和完善机制深化共建。以强化训练提高技能为例,她表示,各镇(街道)要在组建森林消防中队的基础上,把森林火灾扑救

技能训练作为日常工作的重要内容,保证训练科目完备、课时充足、质量合格,并进行严格考核,确保所有队员熟练掌握森林消防理论知识、扑火机具使用、扑火安全常识等内容,为高效开

展扑火工作奠定基础。会上,佛山市森林消防综合救援队与镇(街道)森林消防中队签署结对共建协议。日后,佛山市森林消防综合救援队将在日常训练、装备使用、巡山护

林、熟悉进山道路、消防水源及消防设施等方面提供支持和指导分享典型案列及成功经验,健全培训、管理、考评、奖励等制度,推动镇(街道)森林消防中队规范化建设、实质性提升。

“南海查餐厅”走进里水水鸽天下农庄,检查后厨环境卫生状况

网红餐厅后厨问题两周整改到位



诚信建设

珠江时报讯(记者/彭美慈 通讯员/李凤 颜娟霞)“整改得挺到位”“‘三防’的效果也出来了”“这家店下了苦功去整改”……在位于南海区里水镇的鸽天下农庄后厨,南海区市场监督管理局执法人员对整改效果表示肯定。而在两周前的南海“查餐厅”活动中,这家餐厅曾是执法人员盯着整改的“重点对象”。

近日,南海区市场监督管理局“查餐厅”活动,走进不少广佛市民喜欢的里水水鸽天下农庄,检查其后厨环境卫生和食品安全管理情况。

当日检查中,执法人员首先查看了餐厅相关证照,并提醒店家需要在公示栏公示食品经营许可证信息。在厨房,



■ 执法人员向餐厅负责人讲解需要整改的地方。

(视频截图)

该店粗加工区域水池通过塑料软管直接将水排到地面,执法人员提醒店家应该用硬管排放到排水沟,以确保地面干爽;另外排水沟需要添加防鼠金属网,以实现有效防鼠。

而对于厨房的其他部位,执法人员也进行了细致检查,并一一指出存在问题。例如,洗碗间在地面上用塑料盆洗碗,烹调间“三防”措施不足,冰箱食材无加保鲜膜覆盖,仓库食品与非食品混

杂放置等。执法人员逐一向店家说明相关规定,要求其两周内整改完成。

两周后,执法人员再次来到该网红餐厅,发现后厨焕然一新,专区专用、地面湿滑、“三防”问题、冰箱问题都全部按照要求整改。特别是仓库,食品和非食品已分开存放,整个仓库井井有条。南海区市场监督管理局执法人员表示,该餐厅整改成效明显,已经符合相关要求。

今年以来,南海区不断深化“餐饮服务规范年”活动,每季度随机选取辖区内用餐人数多、网络平台美食排行榜靠前的“网红餐厅”、容易产生餐饮浪费的自助餐厅或各类食品安全风险隐患较高的餐饮服务单位进行突击检查,及时发现、整改提升、消除隐患,形成风险防范的闭环管理。



扫码看视频



关心保护 未成年人健康成长 是全社会的共同责任

